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H Λέρος και η Κάλυμνος τίμησαν τον Άγιο 
Γεώργιο, Προστάτη του Στρατού Ξηράς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με κάθε επισημότητα και θρησκευτική λαμπρότητα τιμήθηκε 
την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026 ο Μεγαλομάρτυρας και 
Τροπαιοφόρος Άγιος Γεώργιος, Προστάτης του Στρατού Ξηράς 
στην Ιερά Μητρόπολη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπάλαιας.

Στην Κάλυμνο

Στο Στρατόπεδο «ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΠΙΖΑΝΙΑ» στην Κάλυμνο, παρουσία στρατιωτικών 
και πολιτικών αρχών του νησιού, πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός του Αγίου 
Γεωργίου στο 5/42 Σύνταγμα Ευζώνων, με οικοδεσπότη τον Διοικητή του, 
Συνταγματάρχη Κωνσταντίνο Τσίρο. Στην εκδήλωση παρέστη και ο νέος 
Διοικητής, Συνταγματάρχης (ΠΖ) Κωνσταντίνος Δημόπουλος (ο οποίος θα 
παραλάβει τα καθήκοντα του την επόμενη εβδομάδα) καθώς και ο Διοικητής του 
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ΤΕΘ Καλύμνου, Αντισυνταγματάρχης Σπύρος Ζαΐρης. Το «παρών» έδωσαν 
αξιωματικοί, υπαξιωματικοί, οπλίτες, έφεδροι αξιωματικοί και εθνοφύλακες, 
τιμώντας τον προστάτη του Στρατού Ξηράς. Ιδιαίτερη παρουσία είχε ο Καλύμνιος 
Συνταγματάρχης Τεθωρακισμένων Μιχαήλ Πουγούνιας, ο οποίος υπηρετεί στην 
Κύπρο και βρέθηκε στο νησί με άδεια.

Από τις τοπικές αρχές παρευρέθηκαν ο Έπαρχος Μανώλης Μουσελλής, ο Δήμαρχος 
Καλυμνίων Ιωάννης Μαστροκούκος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δημήτριος Μαραγκός, καθώς και οι Αντιδήμαρχοι Ιωάννης Θεοφιλίδης, Καλλιόπη 
Κουτούζη και Βαλαντούλα Καναβούρη. Παρόντες ήταν επίσης ο Αντιπρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Κρις Αλαχούζος και ο Διοικητής του Νοσοκομείου Παντελής 
Κόγκας. Την εκδήλωση τίμησαν ακόμη ο Λιμενάρχης Καλύμνου, Πλωτάρχης ΛΣ 
Στέφανος Πατούρας, και ο Διοικητής της ΑΕΝ Καλύμνου, Πλωτάρχης ΛΣ Γεώργιος 
Γαλουζής.



Η θρησκευτική τελετή ξεκίνησε στο εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου εντός του 
στρατοπέδου, όπου τελέστηκε η Θεία Λειτουργία από τον εφημέριο του Ιερού Ναού 
Αρχαγγέλου, π. Τίτο Καμπούρη. Στη συνέχεια, στον εξωτερικό χώρο και μπροστά 
στο Ηρώο του Στρατοπέδου, πραγματοποιήθηκε η επίσημη δοξολογία υπό την 
αρχιερατική χοροστασία του Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου.



Συμμετείχαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος πρωτ. Αμφιλόχιος Σακαλλέρος, ο 
εφημέριος του Ι.Ν. Αρχαγγέλου π. Τίτος Καμπούρης και ο εφημέριος του 
Μητροπολιτικού Ναού Σωτήρος Χριστού, πρωτ. Ισίδωρος Γλυνάτσης. Ακολούθησε 
η ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής του Αρχηγού ΓΕΣ από τον τελετάρχη της 
εκδήλωσης Ταγματάρχη (ΠΖ) Αναστάσιο Κορφιά και η κατάθεση στεφάνου από τον 
Διοικητή του Συντάγματος, σε ένδειξη τιμής και μνήμης.



Στο πλαίσιο του εορτασμού πραγματοποιήθηκε έκθεση στρατιωτικού οπλισμού και 
υλικού, δίνοντας την ευκαιρία στους παρευρισκομένους να γνωρίσουν από κοντά 
τον εξοπλισμό του Στρατού Ξηράς. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παραδοσιακό 
κέρασμα προς όλους τους συμμετέχοντες, μέσα σε κλίμα ενότητας και 
υπερηφάνειας.

ΣΤΗ ΛΕΡΟ

Με την προσήκουσα λαμπρότητα και επισημότητα ο στρατός μας εόρτασε και στη 
Λέρο τον Προστάτη του Μεγαλομάρτυρα Άγιο Γεώργιο, την Πέμπτη 23 Απριλίου 
2026. Στον σημαιοστολισμένο εορτάζοντα Ιερό Ναό του 588ΤΕ στο Παρθένι της 
Λέρου, ετελέσθη Δοξολογία υπό των Ιερέων π. Ιωάννου Ταχλιαμπούρη και π. 
Παϊσίου Αγγελάκη.
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Κατά την Δοξολογία παρέστη ο υποδιοικητής, οι αξιωματικοί, οι υπαξιωματικοί και 
οι οπλίτες της μονάδος,  πολιτικές αρχές του νησιού, εκπρόσωποι των σωμάτων 
ασφαλείας, αρκετοί πολίτες μεταξύ των οποίων και πολλοί μαθητές των Λυκείων 
της Λέρου με τους καθηγητές τους, οι οποίοι παρακολούθησαν την τελετή, ενώ 
ξεναγήθηκαν και εντυπωσιάστηκαν από την επίδειξη των οπλικών συστημάτων.
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Μετά το πέρας της δοξολογίας, ανεγνώσθη η ημερήσια διαταγή του Αρχηγού ΓΕΣ. 
Τα στελέχη της μονάδος στη συνέχεια, πραγματοποίησαν την καθιερωμένη 
επίδειξη οπλικών συστημάτων και εκ μέρους της μονάδος παρετέθη κέρασμα στα 
στελέχη και στους προσκεκλημένους.
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Με λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου, στους εορτάζοντες Ιερούς Ναούς και παρεκκλήσια της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Εσπερινός Αγίου Γεωργίου στα «Βουρλίδια» Λέρου υπό του εφημερίου π. 
Δαμασκηνού Παλαπουγιούκ.
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Εσπερινός Αγίου Γεωργίου στην περιοχή «Σμαλού» Λέρου υπό των ιερέων π. 
Σεβαστιανού Καζηλιέρη (εφημερίου), π. Μαξίμου Λιβανού και π. Εμμ. Οθίτη. 
Παρέστη ο πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Τ.Κουμπάρος. Μετά το πέρας του Εσπερινού 
ακολούθησε παραδοσιακό γλέντι. Τόσο το εκκλησάκι όσο και το γλέντι 
επιμελήθηκαν οι κτήτορες της οικογενείας Νικολάου-Νεκταρίας και Θεολόγου 
Καραντάνη.
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Θεία Λειτουργία Αγίου Γεωργίου στον Δρυμώνα υπό του εφημερίου π. Γεωργίου 
Γαμπιέρη, ο οποίος εόρτασε και την ονομαστική του εορτή. Του ευχόμεθα χρόνια 
πολλά και ευλογημένα.
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